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Evidenční číslo MK ČK E 11836, vydavatel Obec Morašice, vydáno 23.4.2026 

Usnesení ze zasedání zast. obce Morašice ze dne 25.3.2026 
Zastupitelstvo obce Morašice po projednání schvaluje:
1. odkup pozemku parc. č. 114/2 o výměře 1156 m2 v k.ú. 

Morašice u Chrudimi za cenu 47,- Kč/1m2 (pro 11, proti 0, 

zdrželi se 0); 

2. odkup části pozemku p.č 239/1 o výměře cca 2956 m2 a 

pozemku p.č. 239/2 o výměře 475 m2 v k.ú. Skupice 

u Chrudimi za cenu 25,- Kč/1m2 (pro 11, proti 0, zdrželi se 

0); 

3. směnu pozemku p.č. 313/1 o výměře 316 m2 a části 

pozemku p.č. 557/1 o přibližné výměře 164 m2 v k.ú. 

Morašice u Chrudimi ve vlastnictví obce Morašice za část 

pozemku p.č. 114/1 v té samé výměře (480 m2) v k.ú 

Morašice u Chrudimi v budoucím vlastnictví pana Martina 

Potůčka (pro 11, proti 0, zdrželi se 0); 

4. odkup části pozemku parc. č. 3/1 v k.ú. Skupice u Chrudimi 

o výměře cca 29 m2 pro stavbu Lojzičky (pro 10, proti 0, 

zdrželi se 2); 

5. cenu za odkup parc. č. 3/1 v k.ú. Skupice u Chrudimi ve výši 

500 Kč/m2 (pro 8, proti 0, zdrželi se 4); 

6. zadání změny územního plánu č. 2 a určeného zastupitele 

pro proces pořizování územně plánovacích dokumentací 

obce Morašice starostu obce - Romana Štěpánka (pro 11, 

proti 0, zdržel se 1); 

7. uzavření smlouvy o dílo se společností INSTAV Hlinsko, a.s. 

na stavbu „Chodník Morašice – Dubina (podél silnice 

III/3403)“ (pro 12, proti 0, zdrželi se 0); 

8. sml. mezi obcí Morašice a Pardubickým krajem o poskytnutí 

dotace z Programu obnovy venkova 2023+ na provoz pošty 

Partner Bylany 2025 ve výši 30.000,-Kč, 

sml. mezi obcí Morašice a Pardubickým krajem o poskytnutí 

dotace z Programu obnovy venkova 2023+ na provoz pošty 

Partner Morašice 2025 ve výši 30.000,-Kč; 

sml. mezi obcí Morašice a Pardubickým krajem o poskytnutí 

dotace z Programu obnovy venkova 2023+ na akci „Výměna 

svítidel veřejného osvětlení v místní části Janovice a 

Holičky“ ve výši 135.000,-Kč ; 

sml. mezi obcí Morašice a Pardubickým krajem o poskytnutí 

dotace z Programu obnovy venkova 2023+ na akci 

„Rozšíření veřejného osvětlení v místní části Morašice 

Dubina a Bílá Hlína“ ve výši 135.000,-Kč (pro 12, proti 0, 

zdrželi se 0); 

9. zřizuje pracovní skupinu pro přípravu rekonstrukce objektu 

fořtovny Janovice č.p. 12. Složení skupiny: Jaromír Juren – 

vedoucí skupiny, Tomáš Navrátil – člen, Aleš Ježek – člen, 

Roman Štěpánek – člen. Zastupitelstvo obce ukládá 

pracovní skupině zpracovat a předložit zastupitelstvu ke 

schválení podrobný stavební program a zadávací podmínky 

pro zpracování architektonicko-urbanistické objemové 

studie objektu fořtovny a to do 15.6.2026 (pro 10, proti 0, 

zdrželi se 2); 

10. s účinností od 1.4.2026 pro konání slavnostních obřadů 

uzavření manželství a uzavření partnerství oddací místo 

Morašice č.p. 17 – budova obecního úřadu, oddací dny 

pátek a sobota a zároveň revokuje Usnesení ze zasedání 

zastupitelstva obce Morašice u Chrudimi konaného dne 

16.12.2022, bod č. 21 písmene a. a b. – stanovení oddacího 

místa a oddací dny pro konání občanských sňatečních 

obřadů s tím, že jsou pověřeni všichni zastupitelé 

k vykonávání procesu (pro 11, proti 0, zdržel se 1); 

11. pronájem Hospody Ve dvoře za částku 7.700,-Kč měsíčně 

do konce roku 2026 (pro 10, proti 0, zdrželi se 2); 

12. rozpočtové opatření č. 2/2026 (pro 12, proti 0, zdrželi se 0): 
Příjmy (2.677.070,- Kč): 

153.550,- Kč Dotace IROP - Chodníky, aut. zastávky 

195.000,- Kč Dotace PK – vým. sv. 135 tis., pošty 60 tis.  

2.193.520,- Kč Dotace IROP - Chodníky, aut. zastávky  

Výdaje (239.300,- Kč) 

135.000,- Kč Dotace PK - rozšíření veř. osv. Mor., Dub.  

50.000,- Kč Administrace dotace Zbyhněvice 

69.300,- Kč Finační dar - podpora pohostinství  

120.000,- Kč Koupě kontejneru na BIO odpad

Usnesení Rady obce č. 1/2026 ze dne 2.2.2026
1. RO schvaluje inventury majetku obce za rok 2025; 

2. RO schvaluje rozpočtové opatření RO č.1: 
Příjmy (32.680,- Kč): 

20.000,-Kč Vodné - příjem (vodovod z Lánů) 

12.680,-Kč Náhrada od pojišťovny 

Výdaje (201.180,- Kč): 

70.700,-Kč Mimoř. odměna 

17.600,-Kč Mimoř. odměna - soc. poj. 

6.400,-Kč Mimoř. odměna - zdrav. poj. 

20.000,-Kč Vodné - výdaj (vodovod z Lánů) 

73.800,-Kč Kulturní akce - služby (odměny) 

12.680,-Kč Náhrada poj. událost 

3. RO schvaluje žádosti p. L. Hanzla, R. Janáčka, T. Dětáka a D. 

Haizlové o dotaci z Programu podpory výstavby domovních 

čistíren odpadních vod, každá ve výši 35 tis. Kč; 

4. RO schvaluje žádost ředitelky ZŠ a MŠ na vyřazení majetku 

obce a školy ve výši 342.944,29 Kč; 

5. RO doporučuje ZO schválit nabídku na odkup části pozemku 

pod komunikací, silnice Dubina - Skupice p.č. 114/2 

o výměře 1156 m2 za cenu 54.300,-Kč od ČESKOMORAVSKÉ 

POZEMKOVÉ s.r.o.; 

6. RO schvaluje Dodatek č. 11 ke sml. na zajištění odvozu a 

uložení komunálního odpadu ze dne 30.11.2011 a Dodatek 

č. 15 ke sml. č. S/05000011/056000204/001/2009 

na zajištění odvozu separovaných odpadů ze dne 

30.12.2008; 

7. RO schvaluje žádost Městské knihovny Chrudim s prosbou 

o další spolupráci v roce 2026 v podobě příspěvku 3 Kč 

na obyvatele obce; 

8. RO schvaluje cenovou nabídku spol. Komplex CR s.r.o. 

na aktualizaci dokumentace stavby Chodník Janovice ve výši 

18.150,-Kč vč. DPH.
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Usnesení Rady obce č. 2/2026 ze dne 9.3.2026
1. RO doporučuje ZO pověřit starostu k zastupování obce při 

jednání s dotčenými orgány o změně ÚP; 

2. RO schvaluje nákup dalšího kontejneru pro sběr zeleného 

odpadu k využití dalších obcí; 

3. RO schvaluje návrh na objednání tisku kopií fotografií z 

archivních snímků; 

4. RO schvaluje SMLOUVU O BUDOUCÍ SMLOUVĚ O ZŘÍZENÍ 

VĚCNÉHO BŘEMENE A DOHODU O UMÍSTĚNÍ STAVBY č. IV-

12-2029496 s ČEZ DISTRIBUCE, a.s; 

5. RO doporučuje ZO projednat žádost p. Potůčka o směnu 

nebo odprodej obecního pozemku parc. č. 313/1 cca 316 

m2 a parc. č 557/1 cca 164 m2; 

6. RO schvaluje záměr podpořit, na základě žádosti p. Štumpfa 

o případnou podporu pro zajištění provozu HOSPODY VE 

DVOŘE, provoz HOSPODY VE DVOŘE a podmínky podpory 

doporučuje projednat na ZZO.

 

Dovolujeme si připomenout, že místní poplatky byly splatné 31.3.2026. Prosíme ty, kteří 
zapomněli, o úhradu v nejbližším možném termínu. Děkujeme. 

Lenka Košťálová, účetní obce 
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Vážení spoluobčané, 
první čtvrtletí tohoto roku 2026 uteklo jako voda, všichni se těšíme na 

lepší počasí a práci na našich zahrádkách. 

Rád bych Vás stručně informoval o tom, co se událo a co plánujeme pro 

tento rok.  

Určitě jste zaznamenali, že se nám podařilo ještě ke konci loňského roku 

opravit silnici z Morašic přes Bačalský Mlýn až do Dlubini. Firma 

SWIETELSKY provedla výspravy výtluků, položila dvě vrstvy živičného 

povrchu a doplnila krajnice. Náklady na tuto opravu byly 4,25 mil. Kč. Na 

základě informací občanů a pracovníků školy k provozu na této 

komunikaci, jsme nechali nainstalovat dopravní cedule upozorňující na 

zvýšený pohyb chodců a především dětí. Věříme, že toto opatření bude 

mít pozitivní vliv na zvýšení bezpečnosti chodců. Současně je nutné mít 

na vědomí to, že se nejedná o cyklostezku, ale o místní komunikaci a je 

tedy nutné dodržovat pravidla silničního provozu všemi účastníky. 

Jsme rádi, že se nám podařilo ve výběrovém řízení vybrat zhotovitele 

chodníku z Morašic na Dubinu. Tuto stavbu bude provádět společnost 

INSTAV Hlinsko a.s., práce by měly být zahájeny na přelomu dubna a 

května tak, aby byl chodník dokončen do plánovaných oslav 800 letého výročí obce a mohli ho tak využít i naši poutníci. 

V rámci jednání zastupitelstva obce se stále nepodařilo najít jednotný názor na využití hájenky v Janovicích, kterou 

obec koupila s pořizovací cenou 6,3 mil. Kč. Navrhovali jsme nechat vypracovat studii využití celého území areálu 

hájenky se záměrem vybudovat dostupné bydlení pro mladé rodiny a pro seniory, včetně veřejné zeleně a společných 

prostor pro vzájemné setkávání, na což by byla vysoká šance získat dotaci. Bohužel někteří zastupitelé tento náš záměr 

nepodpořili a pouze ustanovili pracovní skupinu pod vedením Jaromíra Jurena, která by měla připravit zadání 

podrobné architektonicko-urbanistické objemové studie. 

Z té by měl vyjít návrh na využití areálu hájenky.  

Vyvstanou jistě otázky, zda vzhledem ke stavu hájenky tuto budovu opravovat a zachraňovat, jaké by bylo následné 

smysluplné využití a zda se skutečně jedná o budovu, která je nějak výrazně spojena se společenským a kulturním 

životem našich obcí, zda se jedná o historicky a architektonicky významný objekt, který by tvořil kulturní dědictví pro 

další generace, s vědomím předpokládaných nákladů na její opravu, kde první odhad byl ve výši 10 mil. Kč pouze u 

hlavní budovy, nebo zda se jedná o obyčejný starý „barák“ s poruchami statiky, bez hydroizolace, věnce a s havarijním 

stavem střechy. Další náklady by pochopitelně byly na vedlejší stavby, zpevněné plochy, zeleň atd. Tím by se však obec 

s nejvyšší pravděpodobností dostala do situace, že by nebylo v jejích finančních možnostech realizovat jiné, již 

připravené akce. Druhou možností je celý areál „vyčistit“ a následně provést novou moderní výstavbu právě třeba 

zmíněného dostupného bydlení za významného přispění dotace respektive půjčky splácené z výnosu z pronájmu bytů, 

čímž by se rozpočtu obce náklady na realizaci dotkly jen minimálně a bylo by možné financovat i další akce jako 

například chodník v Janovicích, kde již máme požádáno o vydání stavebního povolení nebo kulturní sál ve Skupicích, 

kde již máme vydané stavební povolení.  

Z těchto důvodů by nás zajímal Váš názor, který můžete doručit např. do schránky obecního úřadu nebo mailem na 

adresu urad@obecmorasice.cz. Kontakty nebo jména pochopitelně zůstanou neveřejná. 

Ve spolupráci s naší kulturní komisí také pokračují přípravy oslav 800 letého výročí naší obce, které proběhnou ve 

dnech 12.-13. června 2026, na které jste samozřejmě srdečně zváni. 

Ne již tak veselou zprávou je odchod naší dlouholeté tváře obecního úřadu a skvělé paní účetní Lenky Košťálové. 

Samozřejmě jí přejeme, aby byla v novém zaměstnání maximálně spokojená a velmi děkujeme za její 20 letou 

obětavou práci pro naši obec. V souvislosti s tím obec vyhlásila výběrové řízení na obsazení místa účetní/ho obce a 

administrativní pracovnice/ka, podrobnosti najdete na úřední desce obce.  

Vážení spoluobčané, dovolte mi vám všem popřát klidné prožití jarního období, a především hodně zdraví.  

Roman Štěpánek, starosta  
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ZE SKUPIC 
Oslava „Valentýna“ je na venkově brána spíše s rezervou, ale my jsme se rozhodli, že ho letos pojmeme s pořádnou 

porcí zábavy a soutěživosti. V obecním domě se sešlo několik odvážných týmů, aby změřily síly v našem Valentýnském 

kvízu. 

Čtyřicet otázek prověřilo znalosti soutěžících napříč žánry jako historie, film, zeměpis či biologie. Věděli byste například 

kolik srdcí má chobotnice? Boj to byl vyrovnaný, neboť všechny týmy ze sebe dostaly to nejlepší a bodový rozdíl byl 

minimální. Vítězem se staly nakonec dva týmy se stejným počtem bodů. 

Děkujeme všem, kteří dorazili. Ukázalo se, že je fajn se uprostřed února potkat, zasmát se a trochu si „zavařit“ mozkové 

závity. 

SDH Skupice zve občany na PÁLENÍ ČARODĚJNIC ve čtvrtek  30. 4. 2026 19:00.  Budete si moci  
vyzkoušet kvíz nebo se jen setkat se sousedy. Budeme se těšit. 

 

Byl to ten slavný den, kdy k nám byl zaveden …
Přístup k elektřině měla v roce 

1918 v Čechách jen zhruba 

třetina obyvatel. Za 

systematickou elektrifikací 

českých zemí nestály požadavky 

průmyslu, který si byl schopen 

dostatečně levnou energii 

obstarat sám, ale nároky tehdy 

převládajícího zemědělství.  

Počátkem roku 1925 započala 

velká akce elektrifikování obcí 

okresu Chrudim. Ústřední 

sociální pojišťovna v Praze 

zapůjčila pro tyto účely okresům 

Chrudim, Hlinsko a Nasavrky 5 

milionů Kč. Celková délka položených kabelů byla 144 

km. Dne 17. září 1925 oznámil Východočeský 

elektrárenský svaz položení kabelu z Lánů přes 

Morašice, Stolany a Sobětuchy do Slatiňan. Kabel byl 

položen v hloubce 75 cm a měl napětí 6600V. Proto 

musela být v každé obci vystavěna transformační 

stanice, kde se toto napětí převádělo na 110 nebo 220 

V. Elektrické vedení po obci bylo rozvedeno drátovým 

vedením na dřevěných sloupech.  

Ve Skupicích byla v březnu 1926 postavena 

transformační stanice. Zároveň byly stavěné nosiče 

pro rozvodnou síť. Poprvé se rozsvítilo elektřinou 22. 

dubna. 

V květnu došly první elektrické motory pro hospodářství 

od Moravských elektrických závodů Brno.  6 ks 

objednali: Hlaváček čp. 14, Pekař Jos. čp. 12., 4 ks 

objednal Novotný Fr. čp. 15, společně s Ježkem M. čp. 

22., Klas Rud. čp. 26. Od firmy Svoboda Mladá Boleslav, 

8 ks objednal Tomiška Frant. čp 2.  

26. listopadu připojili se ostatní, kteří elektrice dříve 

nedůvěřovali, až když poznali dobré účinky elektřiny. 

Jediný, Zlatohlávek Frant. č.p. 24, nechtěl s elektřinou 

nic mít a koupil si motor benzínový. Za proud v r. 1926 

se platilo: za 1 kwh světelnou 4 Kč 60 hal. Za 1 kwh 

pro motor 3 Kč. Nájemné z hodin světelných 3 Kč a 

motorových 6 Kč měsíčně. K tomu byla připočtena 2% 

daň z obratu. 

Průměrný dělnický plat v té době činil zhruba kolem 500 

korun; úřednický plat byl asi dvojnásobný. Relativně 

řečeno je zhruba 15krát levnější, než byla v dobách první 

republiky. A i díky tomu se její spotřeba zvýšila proti 

roku 1918 zhruba 70krát. 

Jako perličku je možné uvést, že elektrifikace nebyla 

samozřejmostí, neboť například  v osm kilometrů 

vzdáleném Rteníně byl proud zaveden až v roce 1950. 

Zdroje: zpracováno z Pamětní knihy obce Skupice a 

https://1229.webnode.cz, idnes.cz

Milan Štorek, Skupice 
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SRDCE JANOVICKÉ OBORY: JAK FOŘTOVNA KINSKÝCH 
ŘÍDILA ŽIVOT V LESÍCH 
Zasazena v malebné krajině Železných hor, vesnice Janovice nikdy nebyla jen obyčejnou osadou. Její jméno je už více 

než půldruhého století pevně spjato s jednou z nejvýznamnějších a nejkvalitnějších obor v Čechách. Když knížecí rod 

Kinských z Heřmanova Městce v roce 1866 oboru definitivně oplotil a uzavřel, nešlo jen o chov špičkové jelení zvěře. 

Znamenalo to i vybudování propracovaného systému správy lesa. A právě v samotném středu tohoto systému stála 

janovická fořtovna. 

Nervové centrum knížecích lesů 
Dnes si pod slovem "fořtovna" často představíme jen romantickou stavbu na kraji lesa. V dobách největší slávy 

Kinského panství to ale byl úřad, ekonomické centrum a velitelské stanoviště v jednom. Zatímco hlavní správa panství 

sídlila na zámku v Heřmanově Městci, janovická fořtovna byla prodlouženou rukou vrchnosti přímo v terénu. 

Z fořtovny se "šéfovalo" všem přilehlým hájovnám, které lemovaly hranice více než šestiset hektarové obory. Fořt 

(neboli nadlesní či revírník), který zde sídlil, byl vysoce váženou osobou. Musel to být nejen odborník na lesnictví a 

myslivost, ale také schopný manažer, účetní a diplomat. 

Jak fungovala lesní hierarchie v praxi? 
Správa obory měla přísný vojenský řád a jasně danou hierarchii, bez které by tak obrovský kolos nemohl fungovat: 

○ Pán na zámku a lesmistr: Udávali hlavní strategii (kolik dřeva se vytěží, kolik zvěře se smí ulovit pro osvěžení krve 

v jiných oborách, plány velkých honů). 

○ Fořt (správce z janovické fořtovny): Přijímal rozkazy z panství a převáděl je do praxe. Zodpovídal za výplaty 

dělníkům, vedl detailní knihy o těžbě dřeva, stavech zvěře a vydával pokyny pro pěstební činnost. Právě do fořtovny 

se sbíhaly zprávy o poničených plotech, stavu krmelců nebo podezření na pytláky. 

○ Hajní (na podřízených hájovnách): Žili přímo u hranic obory. Byli to pěšáci, kteří trávili dny v lese. Měli na starosti 

konkrétní úseky, hlídali ploty (tzv. oborní ohradu), přikrmovali zvěř v krutých zimách a chránili revír před pytláky. 

Pravidelně docházeli do janovické fořtovny podávat hlášení. 

○ Lesní dělníci a dřevorubci: Najímali se často přímo z Janovic a okolních vesnic (Zbyhněvice, Citkov, Nerozhovice). 

Pro místní obyvatele znamenala práce v oboře, kterou fořtovna přidělovala, jistotu tvrdého, ale tolik potřebného 

výdělku. 

Každodenní chod obory 
Život kolem fořtovny se řídil ročními obdobími a potřebami zvěře. Janovická 

obora byla mezi šlechtou proslulá. Již před druhou světovou válkou se o ní 

psalo jako o jedné z nejlepších v zemi – jelení trofeje odsud pravidelně 

získávaly zlaté medaile. 

Aby se zvěři dařilo, fořtovna koordinovala pěstování speciálních plodin, 

budování a údržbu vodních nádrží pro zvěř a dohled nad tím, aby v lese 

panoval klid. Když se blížil termín knížecích honů, fořtovna se proměnila v 

rušné centrum. Hajní museli znát přesný pohyb tlup zvěře a fořt měl za úkol 

zajistit hladký průběh lovu, aby vznešení hosté hraběte Kinského odjížděli s 

těmi nejlepšími zážitky. 

Dědictví, které v krajině zůstalo 
Zatímco majitelé panství se postupem staletí měnili a šlechtické tituly ztratily na síle, systém, který fořtovna pomáhala 

udržovat, formoval tvář janovické krajiny natrvalo. Obora funguje dodnes a stále patří k mysliveckým chloubám. Stará 

fořtovna je tak nejen svědkem dob, kdy polesím zněly rohy Kinských, ale i pomníkem tvrdé práce generací lesníků a 

hajných, kteří janovickým lesům zasvětili svůj život. 

Ztracený řád: Když fořt zmizí ze scény 
Dnes se historie obory píše jiným písmem. Knížecí majestát Kinských dávno odvál čas a spolu s ním zmizela i ona železná 

hierarchie, které velela fořtovna. Jak to v Janovicích vypadá dnes? Duch staré obory, ten tu stále je, ale řád se často 

mění v chaos moderní doby. Když dnes v oboře skončí probírka nebo kácení, vzduch se už netřese úctou před přísným 
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okem pana fořta v uniformě, který by spravedlivě a přesně odměřil 

každou hranici dřeva. Místo organizovaných koňských potahů a 

klidného rozdělování se Janovicemi šíří jiný zvuk: řev motorů 

starých Zetorů. Je to scéna, která by staré lesníky vyděsila, ale pro 

místní je krutou realitou dneška, kdy na každého v Janovicích 

prostě nezbylo. Bez jasného velení z fořtovny se prostor kácení 

mění v živelnou bitvu o každý zbylý kmen a větev. Traktory se 

proplétají mezi pařezy a hromadami větví, jejich řidiči se snaží urvat 

ty nejlepší kusy, dříve než zmizí. Panuje tu chaos, hluk a jakýsi "boj 

o přežití", kde právo silnějšího (nebo rychlejšího traktoru) a ostřejších loktů vítězí nad dřívějším lesnickým řádem. Stará 

fořtovna na to tiše shlíží a možná vzpomíná na časy, kdy v jejích zdech sídlilo slovo, které v lese platilo jako zákon. 

Budoucnost janovické Fořtovny: Demolice, nebo citlivý rozvoj? 
Do zastupitelstva obce se dostal návrh na studii, která by řešila zbourání Fořtovny, výstavbu rodinných domů v této 

lokalitě a zároveň výstavbu bytového domu přímo v areálu. Jako rodilý Janovák vnímám toto místo jako nedílnou 

součást naší historie a identity. Proto nemohu souhlasit s ukvapeným návrhem na demolici a nahrazení Fořtovny 

neosobním bytovým domem, který by nevratně změnil ráz naší obce. 
 

Moje vize: Živá komunita místo betonu 
Mým cílem není jen zachránit starou budovu, ale dát jí nový, smysluplný život. Navrhuji vybudovat zde komunitní 

bydlení pro naše seniory s dostupnou terénní pečovatelskou službou. Naši starší spoluobčané by tak mohli zůstat v 

domácím a důstojném prostředí, které dobře znají. 
 

Proč má smysl Fořtovnu zachovat? 
Nezaměnitelný ráz: Architektonicky jde o unikátní stavbu s chytrým systémem odvětrávání základů, který je podobný 

tomu, co najdeme na zámcích. Co by laik mohl na první pohled vidět jako závadu, je ve skutečnosti důkaz poctivého 

řemesla, které přečkalo generace. Samotná konstrukce střechy stavbu zpevňuje, a ta díky tomu ani nepotřebuje 

klasický věnec. 

Finanční smysl: Je jasné, že příprava a realizace takového projektu s sebou nese náklady. Je ale potřeba zdůraznit, že 

na sociální a komunitní bydlení či rekonstrukce historických objektů lze čerpat výrazné dotace. Revitalizace tak 

významného místa, ať už jde o jeho rozlohu nebo historii, není navíc něco, co by musela obec plně financovat ze svého 

rozpočtu hned v nejbližších letech. Nové využití Fořtovny tak neohrožuje žádné jiné plánové akce, protože se dá 

rozdělit v čase, dají se na něj čerpat dotace a není to něco co by se muselo začít realizovat hned. Tento rozvážnější 

přístup umožní zastupitelstvu rozhodnout, kdy a za jakých podmínek se má co realizovat, a přesně zvážit aktuální 

dopad do rozpočtu i na jiné plánované akce. 

Ochrana před nevhodnou výstavbou: Velký bytový dům do naší lokality prostě nepatří. Z mé iniciativy proto vznikla 

pracovní skupina, která má za úkol zadat odbornou studii. Ta musí zajistit, aby případná nová výstavba v areálu 

respektovala okolí a do Janovic přirozeně zapadla. 
 

Nejde o obyčejný barák, ale o naše dědictví  
Místo zbourání areálu a výstavby anonymní novostavby nabízím cestu zachování genia loci. Fořtovna může skvěle 

sloužit jako zázemí pro komunitní centrum a terénní služby, zatímco v rozlehlé zahradě mohou citlivě vzniknout byty 

pro mladé rodiny či seniory, a to v podobě, která Janovice neznehodnotí. 

Jsem rád, že 10 z 12 přítomných zastupitelů s tímto přístupem souhlasila a upřednostnila můj návrh, který znamená, 

že začneme poctivě od začátku. Nejdříve zjistíme fakta, co je a není možné, a nebudeme slepě spěchat do demolice a 

výstavby bytového domu. 

Můj návrh netvrdí, že se Fořtovna nikdy nemůže zbourat. Pokud odborná studie ukáže, že je její stav natolik špatný, že 

můj záměr vytvořit z ní zázemí pro terénní službu je nerealizovatelný, ustoupím. Zatím ale všechny podklady, které 

máme k dispozici, hovoří o tom, že budova je v poměrně zachovalém stavu a nutná je především oprava střechy. 

Prosím, zvažte, v jakém prostředí chceme v Janovicích žít. Budu rád za vaši podporu i případné podněty. 

Jaromír Juren, Janovice 



Zpravodaj pro občany obce Morašice           Strana 8 

Evidenční číslo MK ČK E 11836, vydavatel Obec Morašice, vydáno 23.4.2026 

JARNÍ POZDRAV ZE SPOLKU MOMA MORAŠICE 
Zima se nevzdává své vlády, ale jaro už na nás vykukuje skrz první jarní kytičky a děti odkládají bundy i čepice s každým 

slunečním paprskem. Už se vidí na hřištích a v lese… 

Pohybové hry – děti spolu s rodiči se pravidelně scházejí a vy se také můžete přidat v úterý od 16 hodin v tělocvičně 

ZŠ. Vítáni jsou malí cvičenci i jejich rodiče či prarodiče. Pohybovky vede hravou formou Markéta Čermáková 

(Valentová), které se v případě dotazů či zájmu můžete ozvat na číslo 607 967 442. S sebou je třeba si vzít dobrou 

náladu, sálovou obuv a pohodlné oblečení. Jednorázové vstupné je 50 Kč. 

Školní sběr papíru – probíhá stále za stejných pravidel. Prosíme všechny o dodržování zásad v maximální míře a 

děkujeme všem, kteří tak dlouhodobě činí!!! Děláme si místo pro život čistší a hezčí pro sebe. 

Sběr elektroodpadu již ne školní – po dohodě s obcí zůstává sběrné místo u rybníka v Morašicích i nadále a je možné 

zde odložit malé elektrospotřebiče do velikosti mikrovlnné trouby. Sběr baterií probíhá ve škole. 

 Nedělní tančírna pro páry byla původně zamýšlena do Vánoc, ale protože nás tanec bavil, rozhodli 

jsme se protáhnout lekce až do března. Konkrétně do 13. 3., kdy se konal místní ples organizovaný 

SDH Morašice a Skupice, a na kterém proběhlo i naše krátké neplánované předtančení. Poslední neděli 

před plesem jsme měli závěrečnou lekci, jíž jsme pojali netradičně – ve stylu Star Dance, účast 

v soutěži byla dobrovolná. Pozvali jsme naše děti a ty jako porotci hodnotily výkony všech párů. Vyhráli 

jsme všichni hlavně sami nad sebou, ale z celého srdce gratulujeme vítězům, manželům Koláčkovým! Ráda bych za celý 

náš tým poděkovala všem 4 trenérům za krásnou letošní sezónu ☺ 

Davidovi Dětákovi ze Zbyhněvic s partnerkou Sofií za úvodní hodiny 

do prosince 2025 a manželům Janovským z Holiček za druhou část 

do března 2026. Pod skvělým vedením jsme se naučili základní kroky 

i další prvky tanců chacha, jive, polka, tango, valčík, waltz a blues. 

Načtete-li QR kód svým telefonem, uvidíte Tančírnu, jak probíhala. 

Pokud byste chtěli začít tančit nebo jen opakovat a trénovat, 

srdečně zveme taneční páry všech věkových kategorií i tanečních 

úrovní do dalšího ročníku Tančírny Morašice, začínáme v neděli 18. 

10. 2026! 

Finanční a organizační spolupráce na aktivitách se ZŠ a MŠ 

Morašice – od začátku roku jsme přijali na bankovní účet a do pokladny platby za sběr papíru, úhrady za kroužky na 2. 

pololetí a hotově vybírané platby na vstupy a dopravu. Proti tomu jsme uhradili potraviny na kroužek vaření, materiál 

na kroužek keramiky, drobné nákupy z pomůckovného, odměny za reprezentaci školy a vstupy, dále faktury za dopravu 

na výlety a divadla, fakturu za pojištění České radě dětí a mládeže i fakturu za produkci Komorní filharmonie Pardubice 

u nás ve škole. Polovinu vstupného koncertu platili rodiče a polovinu hradila MOMA, která také uhradila v plné výši 

přepravu minibusem škola – Bačala, kam děti jezdily v průběhu ledna bruslit na rybník a bobovat na hráz. Velice rádi 

bychom poděkovali Petře Medunové za poskytnutí finančního daru! 

Přeji nám všem krásné a rozkvetlé jaro, abychom po dlouhé zimě mohli načerpat energii a trochu toho optimismu! 

Jana Navrátilová, MOMA Morašice, z.s. 

Milé ženy a dívky, 

velice ráda bych Vás sama za sebe pozvala do ženského prostoru! Co si pod tím představit? Jednou za měsíc na 

jednu hodinu si dopřát pobyt v čistě ženské energii. Dříve se dralo peří, ženy se sešly a probraly vše, co bylo 

třeba. Sdílely zkušenosti a vzájemně si naslouchaly. Vím, nebyl internet a ani jiné zdroje informací. Přesto cítím, 

že ženská síla a její pospolitost ve společnosti je v současné době potlačována, a ráda bych jí dala prostor. 

Budeme tvořit rukama. Nepůjde o sdílení konkrétních příběhů a situací, nejedná se o žádnou terapii, pokusíme 

se společně vytvořit bezpečný prostor pro cokoliv, co přijde, třeba i léčivé ticho. Cítíš podobné volání nebo jen 

čistou zvědavost? Je Ti 9 – 99 let? ☺ Ráda Tě přivítám v neděli 3. 5. od 18 hodin v tělocvičně ZŠ a MŠ Morašice. 

Pro více info se mi ozvi (775 350 359), těším se! 

Jana 
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ZŠ A MŠ MORAŠICE
Ohlédnutí za svátečním a zimním časem a jaro v naší škole 
Zimní měsíce v naší škole a školce byly plné tradic, sportu i poznávání. Přinášíme vám podrobný přehled všeho, co naše 

děti za poslední období prožily. 

Vánoce a tradice v obci 
Poslední předsváteční pátek jsme uspořádali tradiční vánoční 

zpívání v morašickém kostele. Děkujeme za možnost sdílet 

kouzelný předvánoční čas společně – náš školní tým, děti i vy, 

jejich rodiny. 

Hned zkraje nového roku procházely děti ze školky obcí 

v kostýmech Kašpara, Melichara a Baltazara při Tříkrálové sbírce. 

Díky štědrosti vás všech se podařilo vybrat prostředky, které 

pomohou potřebným v našem regionu. Děkujeme všem, kteří 

otevřeli svá srdce i dveře. 

Zimní radovánky a olympiáda 
Letošní zima nám přála a krásné počasí jsme využili na sto procent! 

Parádní kopec na bobování a kvalitní led na bruslení nám nabídl 

Bačalský rybník uprostřed nádherné přírody. Moc děkujeme 

restauraci Bačalský mlýn za vřelé 

přijetí a teplý čaj pro děti zdarma. 

Zatímco světoví atleti ladili formu 

na velká klání, v naší mateřské 

škole se 18. února odehrály 

souboje minimálně stejně 

napínavé. Proběhla zde totiž Zimní školková olympiáda, která prověřila zdatnost, 

vytrvalost a týmového ducha našich nejmenších sportovců. Vše začalo slavnostním 

ceremoniálem a symbolickým zapálením olympijského ohně. Před zahájením 

disciplín složili malí závodníci slib fair play, kterým stvrdili, že nebudou podvádět a 

budou si vzájemně pomáhat. Paní učitelky připravily pestrou škálu disciplín 

simulujících klasické zimní sporty. Olympiáda vyvrcholila vyhlášením vítězů 

na bedně. Protože výkony byly neuvěřitelně vyrovnané, zlatou medaili a diplom si 

nakonec odnesl úplně každý účastník. 

Exkurze a společenský život 
V polovině ledna jsme se s dětmi z MŠ vydali na celé dopoledne 

do Správy a údržby silnic v Chrudimi na akci Mladý cestář. Děti se 

seznámily s údržbovou technikou, zabobovaly si na kupě sněhu a 

posadily se za volant silničních vozů i do policejního auta. 

Kdo říká, že plesová sezóna 

patří jen dospělým? 

V prostorách naší 

mateřské školy se 27. února odehrál první dětský bál. Ze školkové třídy se 

stal nablýskaný taneční sál a hlavní roli zde nehrály masky, ale elegance a 

základy společenského chování. Chlapci v košilích s motýlky a holčičky 

v nadýchaných šatech se společně učili, jak se správně pozdravit a uvést 

partnera na parket. Ples jsme zakončili oblíbenou tombolou a závěrečným 

rautem. Klasický tradiční karneval plný masek a soutěží si pak užily děti 

ve školní družině. 

Nezapomněli jsme ani na dříve narozené. Sobotní odpoledne 21. února patřilo setkání se seniory v Lánech. Naši 

nejmladší si připravili ukázku písní, básní a hry na flétnu, což krásně doplnilo atmosféru vzpomínání a milých rozhovorů. 
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Život ve škole a příprava na první třídu 
Velký den pro naše budoucí školáky nastal v úterý 22. ledna. S jiskrou v oku zvládlo všech 21 zájemců své první 

neformální zkoušky. Už se na ně v září moc těšíme! Pravidelně také pořádáme akci Předškoláci ve škole. Tentokrát si 

děti s paní učitelkou zazpívaly písničku o zimě, určovaly první hlásky 

ve slovech a zdobily papírové svetry vzory. 

Také jsme navázali na prosincovou kavárničku pro rodiče dvěma 

dalšími, tentokrát matematickými. Rodiče měli možnost 

nahlédnout do světa Hejného matematiky a seznámit se 

s prostředím, které děti v 1. třídě čeká.  

Ve škole jsme také přivítali Filharmonii Pardubice. Tóny klasické 

hudby v profesionálním podání byly pro mnohé školáky i školkáčky 

nezapomenutelným zážitkem. 

Jarní projekty a brigády 
V březnu jsme vyrazili do chrudimského divadla na pohádku „Jak sloni 

k chobotu přišli“, která děti pobavila i poučila o zdraví. 

Velký dík patří tatínkům a přátelům školy, kteří se 10. března zúčastnili 

brigády na zahrádce MŠ. Přeházeli jsme písek, ostříhali túje a sestavili 

nábytek. Děti jako poděkování nachystaly jednohubky a perník. 

Děkujeme za pomoc pánům: Davidu Kosinovi, Josefu Miláčkovi, 

Darkovi Brožkovi, Ondřeji Tichému, Františku Škodnému a Jiřímu 

Škodnému. Velice si vaší práce a času vážíme! 

Významnou událostí byl projektový den Tajemství školní kroniky 

(18. 3.). Děkujeme bývalým žákům a zaměstnancům za jejich návštěvu 

a poutavé vyprávění. Starší žáci po besedě bádali ve starých školních 

kronikách a natáčeli reportáže s jednotlivými návštěvníky. Mladší žáci 

si mezitím vyzkoušeli hry našich babiček a dědečků – kuličky či skákání 

panáka a gumy. 

Cestovatelské obzory nám 20. března rozšířila přednáška o Peru, kde 

děti obdivovaly duhové hory, lamy i kulturu Inků. 

Před Velikonocemi vyslala 1. a 3. třída ZŠ své zástupkyně 

do Heřmanova Městce na ozdobení soutěžní břízky č. 13. Moc se jim 

povedla a děkujeme za krásnou reprezentaci naší školy! 

Jsme velmi potěšeni zájmem dětí o soutěž Zdravé Pětky, do které se 

přihlásilo 6 týmů a celkem 18 dětí z naší školy. V rámci kroužku vaření 

proběhla v průběhu března a dubna příprava soutěžního pokrmu dle 

věku a zadání. Účastníme se soutěže ve dvou kategoriích - Zelenino-

ovocný obraz (kat. 1. a 2. třída) a 

Svačina na cestu 

za dobrodružstvím (kat. 3. - 5. 

třída). Držíme palce týmům - 

Šmoulové, Sladké jahůdky, Modří 

Sonicové, Agresivní býci, Kuchtíci 

a Borůvky. V období 29. 4. - 6. 5. proběhne veřejné hlasování. Pokud budete chtít 

naše reprezentanty podpořit, sledujte nás na Facebooku či Instagramu! 

Záchranáři a Aprílová škola 
V pondělí 23. března k nám přijela sanitka s panem Špačkem – záchranářem a 

tatínkem, který dětem ukázal, jak vypadá práce profesionálního zdravotníka a jak 

může každý z nás pomoci zachránit život. 

Na samotného Apríla 1. 4. se odehrála tradiční Aprílová škola. Naši páťáci si 

vyzkoušeli školu z druhé strany. Pan „ředitel“ Růžička například řešil suplování a 
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provoz s panem starostou. Pan „učitel“ Štumpf, paní „učitelka“ Kafková, pan „školník“ Machač či páni „učitelé“ 

Polhošovi v MŠ (včetně pana „uklízeče“ Ježka) se svých rolí zhostili se vší zodpovědností. Moc jim za jejich snahu a 

práci děkujeme, někteří mají možná po tomto dni jasněji v budoucí volbě svého povolání. 

Projektové týdny v MŠ  
V dubnu jsme stihli tradici vynášení Morany, návštěvu Babiččina dvorečku 

za zvířátky i účast v soutěži Matematický klokan. V rámci projektových týdnů, 

které v mateřské škole probíhají každý měsíc, jsme si povídali o životě v naší 

škole i školce a o lidech 

v našem okolí. Děti se 

zaměřily na různé profese a 

sousedské vztahy, čímž jsme 

chtěli posílit jejich pocit 

sounáležitosti s místem, kde 

žijí. S příchodem jara se naše 

pozornost obrátila k přírodě. Děti zkoumaly život v místních rybnících, 

sledovaly vodní živočichy i první rašící rostliny a učily se ekologii přímo 

v praxi. 

Co nás čeká v nejbližší době? 
V květnu plánujeme oslavu maminek a tatínků. 

Srdečně vás také zveme na oslavy obce Morašice (12. – 13. 6.). Naše škola bude otevřena pro návštěvníky, 

připravujeme „retro třídu“ s původními lavicemi a dobovou výzdobou. Čeká vás káva a drobné občerstvení od našich 

žáků. Školní rok pak zakončíme zahradní slavností v úterý 23. června na velkém hřišti.

Tým ZŠ a MŠ Morašice 
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OBORA JANOVICE – PROČ ZVĚŘ POTŘEBUJE KLID
Obora Janovice představuje specifické přírodní 

prostředí, které slouží nejen k intenzivnímu chovu 

zvěře, ale také k udržení rovnováhy mezi krajinou a 

zvěře v ní žijící.  

Proměna krajiny a její dopady 
Prostředí obory Janovice prošlo v posledních letech 

výraznou změnou v důsledku povětrnostních kalamit. 

Dříve souvislé lesní porosty a husté mlaziny, které 

poskytovaly zvěři dostatek krytu, dnes na mnoha 

místech chybí. Postupně zde vzniká tzv. pastevní les – 

krajina tvořená jednotlivými stromy ve větším sponu, 

bez obnovy rozsáhlých monokulturních porostů. Tento 

typ prostředí je z hlediska potravní nabídky pro zvěř 

velmi přínosný, protože podporuje růst bylinného 

patra a zvyšuje druhovou pestrost a přirozenou 

úživnost prostředí. Na druhou stranu však výrazně 

snižuje množství přirozeného krytu. Zvěř je tak více 

vystavena vnějším vlivům, včetně 

rušení člověkem. V otevřenější krajině 

nemá dostatek možností, kde se 

bezpečně ukrýt, a je proto na klid 

prostředí mnohem citlivější. 

Roční cyklus zvěře a potřeba 
klidu 
Zvěř v oboře prochází během roku 

několika citlivými obdobími, kdy je 

jakékoliv rušení může výrazně 

negativně ovlivnit. V brzkém jarním 

období začíná kladení mláďat. 

Kupříkladu u mufloní zvěře přicházejí 

první mláďata na svět již na přelomu 

února a března. Následují další druhy, 

zejména jelení a srnčí zvěř, jejíž mláďata se rodí 

v průběhu měsíce května. V této době je zvěř 

mimořádně citlivá na jakékoli rušení. V případech 

opakovaného vyrušování zvěře dochází u samic 

ke zvýšené stresové zátěži, která se promítá do jejich 

chování i fyziologického stavu. Jsou nuceny často měnit 

stanoviště, přerušovat kojení, nebo opouštět mláďata 

na delší dobu, než je nutné. Rovněž dochází 

ke zvýšenému výdeji energie, což může vést ke snížení 

laktace. Tyto faktory se negativně projevují na růstu, 

imunitě a celkové kondici mláďat. Zároveň jsou 

mláďata při přesunech více vystavena predaci a dalším 

rizikům. 

Jarní období je pro zvěř náročné i z dalších důvodů. Po 

zimě dochází k přebarvování srsti, což je energeticky 

náročný proces. Zvěř má zvýšené energetické nároky, 

v organismu probíhají hormonální změny a zároveň se 

toto období překrývá s vývojem mláďat, kdy jsou 

samice lesní zvěře v pokročilé fázi březosti, mláďata se 

začínají vyvíjet a u jelenů dochází k intenzivnímu růstu 

paroží, které po shození znovu dorůstá. Tyto procesy 

vyžadují dostatek klidu, kvalitní potravy a minimální 

stres. Každé vyrušení vede ke zvýšenému výdeji energie 

a může negativně ovlivnit zdravotní stav, kvalitu trofeje 

a v konečném důsledku i celkové zdraví a kvalitu 

populace. 

Podzimní období přináší další citlivou fázi – říji. Ta je 

klíčová pro přirozenou reprodukci zvěře. V průběhu 

podzimu probíhá jelení a mufloní říje. V případě 

častého rušení dochází ke změnám přirozeného 

chování, narušení průběhu říje a celkově může dojít ke 

snížení úspěšnosti reprodukce. 

V zimním období je potřeba klidu zcela zásadní. Zvěř se 

potýká s omezenou nabídkou přirozené 

potravy. V tomto období zvěř přirozeně 

snižuje pohybovou aktivitu a vyhledává 

klidová stanoviště. Každé vyrušení ji nutí 

k útěku, čímž dochází ke zbytečnému 

výdeji energie, kterou následně 

postrádá k překonání méně příznivých 

klimatických podmínek. Opakované 

zvedání zvěře ze svých stávanišť vede 

k rychlejšímu vyčerpání zásob, zhoršení 

kondice a v některých případech i 

k úhynům. Omezování rušivých vlivů 

výrazně přispívá k tomu, aby zvěř toto 

období přečkala v dobré kondici a byla 

opět schopna v následujícím roce 

navázat na další fáze životního cyklu. 

Lesní a myslivecké hospodaření v oboře 
Obora Janovice je z pohledu legislativy vedena jako les 

zvláštního určení, jehož hlavním posláním je zde 

intenzivní chov zvěře. To však neznamená, že by zde 

neprobíhalo standardní lesní a myslivecké hospodaření 

– právě naopak. Obě tyto složky tvoří nedílnou součást 

fungování obory a jsou klíčové pro udržení její stability 

a kvality prostředí. 

V rámci lesního hospodaření se zde realizují činnosti 

spojené s obnovou lesa, výsadbou nových stromů a 

následnou péčí o ně, tedy tzv. výchovou lesních 

porostů. Významnou roli hraje také krajinotvorba. Po 

výše zmíněné rozsáhlé povětrnostní kalamitě došlo k 

zásadní proměně prostředí, kdy vzniklo větší množství 

otevřených ploch. Ty jsou cíleně udržovány a rozvíjeny 
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jako pastevní plochy, které zvyšují úživnost honitby a 

zlepšují životní podmínky a potravní nabídku pro zvěř. 

Vedle toho probíhá v oboře systematické myslivecké 

hospodaření, jehož hlavním cílem je kvalitní a 

dlouhodobě udržitelná péče o zvěř. Ta zahrnuje 

opatření směřující k udržení zdravé, vitální a geneticky 

kvalitní populace. Mezi základní nástroje patří 

například celoroční přikrmování vyváženými krmnými 

směsmi, které respektují potřeby zvěře v jednotlivých 

ročních obdobích a zajišťují dostatečný přísun živin, 

které naplňují její potravní nároky. Důležitou součástí 

je také selektivní lov, který slouží jako regulační a 

chovatelský nástroj. Jeho cílem není pouze snižování 

stavů, ale především usměrňování struktury populace 

tak, aby byla dlouhodobě zdravá a kvalitní. 

Je důležité zdůraznit, že veškeré tyto činnosti nejsou 

prováděny nahodile nebo bez koncepce. Naopak se 

jedná o pečlivě plánovaný a řízený systém, kde 

jednotlivé zásahy navazují jeden na druhý a respektují 

potřeby zvěře i prostředí. Veškeré práce, včetně lovu, 

jsou organizovány tak, aby docházelo k co nejmenšímu 

rušení zvěře a aby byl zachován přirozený chod obory. 

Cílem lesního i mysliveckého hospodaření v oboře 

Janovice je tedy nejen její provoz, ale především 

dlouhodobé zlepšování podmínek pro zvěř a udržení 

harmonického vztahu mezi krajinou a jejími obyvateli. 

Závěr 
Omezení pohybu veřejnosti v oboře Janovice není 

samoúčelným opatřením, ale nezbytným krokem k 

ochraně zvěře a zachování rovnováhy v tomto 

specifickém ekosystému. Každé roční období přináší 

situace, kdy zvěř potřebuje klid, a současná podoba 

krajiny tuto potřebu ještě umocňuje. Respektováním 

omezení pohybu v oboře přispívá veřejnost k tomu, aby 

zdejší zvěř mohla žít v co nejpřirozenějších podmínkách 

a dlouhodobě prosperovat.

Zdeněk Otta – oborník 

 

OHEŇ ZAPLANE A ČARODĚJNICE NEMAJÍ ŠANCI! 
Janovice, duben 2026 – Když se dny protahují, večery voní jarem a ve vzduchu je cítit očekávání jednoho 

z nejoblíbenějších večerů v roce, je jasné, že se blíží pálení čarodějnic. U srubu v Janovicích se opět sejdeme, abychom 

společně přivítali noc plnou ohně, tradic a dobré nálady. A chybět nebude ani májka, která připomene, že jaro je v plné 

síle. Sejdeme se ve čtvrtek 30. dubna 2026 od 17:00. Než se setmí a oheň se rozhoří, bude dost času na setkání, 

povídání i ochutnávku připraveného občerstvení. Něco dobrého na zahřátí i na zub určitě bude a když všechno vyjde, 

jak má, možná dojde i na voňavé bramboráky, které k takovému večeru v Janovicích prostě patří. Atmosféra? Ta bude 

jako vždy skvělá. Smích, praskání ohně, vůně jídla a pocit, že jsme zase všichni pohromadě.  

Tak přijďte posedět, pobavit se a užít si společně další zcela jistě povedený den v Janovicích u 
srubu. Těšíme se na vás! 

Jan Čapek, Janovice 
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KULTURNÍ KOMISE 
Oslavy 800 let naší obce  
V letošním roce uplyne 800 let od první 

písemné zmínky o obci Morašice. V souvislosti 

s tímto významným výročím si vás dovolujeme 

pozvat na oslavy, které proběhnou ve 

spolupráci s místní školou průběžně od pátku 

12. 6. do neděle 14. 6.  

Pátek zahájíme v odpoledních hodinách ve škole, kde se můžete těšit na výstavu historických fotografií z naší obce 

podepřenou záživným výkladem Františka Škodného. Prostory budou doplněny o kopie dobových kronik obce a školy. 

Na tomto místě si dovolíme připomenout poznámku samotného pana přednášejícího:  

Nezapomeňte si vzít brýle, budou potřeba. 

Následovat bude koncert v morašickém kostele v podání heřmanoměsteckého souboru SAKO. 

V sobotu zopakujeme loňský úspěšný pochod napříč všemi místními částmi naší obce. Na základě loňských připomínek 

jsme zvýšili časovou dotaci na jednotlivých stanovištích. Odpolední program oslav bude probíhat na návsi a v blízkém 

okolí školy - viz pozvánka na titulní straně zpravodaje. Pokud by měl kdokoliv zájem prezentovat či prodávat v rámci 

oslav vlastní výrobky, ozvěte se prosím Monice Štorkové (725 420 900). Děkujeme! 

Sobotní večer uzavře koncert kapely Rocksolit na velkém hasičském hřišti. 

Na neděli je předdomluvená komentovaná prohlídka Janovické obory. Na tuto prohlídku je nutné si rezervovat místo, 

protože kapacita bude omezená. Rezervaci provádějte na tel.: 777 661 577. 

Při příležitosti oslav budeme pořizovat aktuální fotografie všech nemovitostí v obci Morašice. V průběhu května a 

června bude obec obcházet fotografka. Focení bude probíhat primárně z chodníků a cest, na Váš pozemek bez předešlé 

domluvy nikdo nebude vstupovat. Bude se jednat o repliky cca 100 let starých fotografií, které budou použity na 

výstavu ve škole. Foceny budou pouze nemovitosti. V případě jakýchkoliv nejasností neváhejte kontaktovat členy 

kulturní komise Moniku Štorkovou nebo Tomáše Navrátila. 

Dále se snažíme dát dohromady co nejvíce ročníkových 

skupinových fotografií z místní školy. Pokud nějaké doma 

máte, prosíme o kopii případně zaslání naskenovaných 

fotografií Monice Štorkové nebo Tomáši Navrátilovi. 

Vítání občánků 
V neděli 25. ledna proběhlo další přivítání nových občánků 

do naší obce. Akci bohužel komplikovala vysoká 

nemocnost především dětí ze základní školy, které tradičně 

vytvářejí kulturní program. Přesto jsme úspěšně přivítali 

2 dívky a jednoho chlapce. 

Monika Štorková a Tomáš Navrátil, Kulturní komise 

SDH MORAŠICE 
Milí čtenáři, 

dovolte nám malé ohlédnutí ke konci kalendářního roku 2025. Zatímco ve většině domácností vrcholily přípravy na 

slavnostní večeři, naši hasiči se postarali o to, aby bylo čekání na Ježíška pro malé i velké o něco kouzelnější. Letošní 

Štědrý den se totiž nesl v duchu nebeské i pozemské legrace – naši členové odehráli tradiční vánoční pohádku Anděl 

Páně 2. 

Kromě kulturního zážitku v podobě pohádky se letos o napětí postarala také oblíbená vánoční soutěž o nejchutnější 

domácí likér. Že je u nás tradice výroby domácích životabudičů stále živá, potvrdil i letošní rekordní zájem – u hodnotící 

komise se sešlo celkem 24 vzorků. Stůl se prohýbal pod pestrou škálou chutí, od klasických vaječných a kávových krémů 

až po odvážné ovocné a bylinkové speciality. Odborná porota, složená z vybraných znalců, to letos neměla vůbec 

jednoduché. Hodnotila se nejen chuť a vůně, ale i barva. Po dlouhém a zodpovědném testování padl konečný verdikt. 

Porota se shodla, že letošní pomyslný titul „Likérového mistra“ si odnáší za 1. místo: Ellen Klváčková. 
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V neděli 22. ledna jsme připravili pro naše nejmenší další 

nezapomenutelný zážitek. Místní sál se proměnil v jedno velké 

pohádkové království, ve kterém se konal velkolepý pohádkový 

karneval. Rej masek nebral konce – na parketu se proháněli udatní rytíři, 

půvabné princezny, neohrožení superhrdinové i roztomilá zvířátka. Pro 

děti byl připraven bohatý program plný tance, her a soutěží, které 

prověřily jejich šikovnost i postřeh. Smích a radostná atmosféra byly tou 

nejlepší odměnou pro všechny organizátory, kteří se postarali o hladký 

průběh celého odpoledne. 

Protože nám počasí nedovolilo trénovat venku, pravidelně jsme od ledna do března vyráželi za profesionálními 

podmínkami na atletickou dráhu do pardubického tunelu. Tento moderní areál nám poskytl ideální zázemí pro 

pilování techniky běhu, startů i celkové dynamiky. 

Tréninky nejsou jen o tvrdé dřině, ale také o tom umět si to udělat hezké. Díky letošní zimě jsme mohli využít zamrzlé 

rybníky a zabruslit si (dokonce i při záři „reflektorů”), či se vydat na zimní procházku po našem okolí. A kam jinam by 

cesta zavedla děti, než na horkou čokoládu. Tímto chceme poděkovat Bačalskému mlýnu, který nám poskytl zázemí 

pro děti!  

Všichni víme, že přes zimu vody zamrzají a tak se nedá věnovat požárním útokům. My ale neleníme a vyrážíme vstříc 

Českému halovému poháru, na závody v disciplíně 60 metrů s překážkami. Pojďte si přečíst, jak se našim mládežníkům 

v jednotlivých závodech dařilo. 

Ostravská hala 14. 2. 2026  

Starší dívky 14 – 15 let  

  Ellen Klváčková s časem 12:81 obsadila 23. místo  

Mladší chlapci 12 – 13 let 

  Josef Hilpert s časem 16:66 obsadil 38. místo  

Starší chlapci 14 – 15 let 

  Maxmilián Zita s časem 14:76 obsadil 59. místo  

  Vítek Navrátil si s časem 14:92 doběhl pro 64. místo 

 

Jablonec nad Nisou 14. 3. 2026  

Starší dívky 14 – 15 let  

  Ellen Klváčková s časem 12:38 obsadila 15. místo  

Mladší chlapci 12 – 13 let 

  Josef Hilpert s časem 15:66 obsadil 28. místo  

Starší chlapci 14 – 15 let 

  Vítek Navrátil si s časem 14:75 doběhl pro 60. místo 

  Maxmilián Zita s časem 15:72 obsadil 76. místo  

  Matěj Kopecký si zapsal čas 16:69 a tím tak 91. místo 

Po dvou kolech ČHP (Českého halového poháru) jsou průběžné celkové výsledky následující:  

Ellen Klváčková 16. místo z 208 závodnic (st. dívky 14 – 15 let) 

Josef Hilpert 29. místo ze 124 závodníků (ml. chlapci 12 – 13 let) 

Vítek Navrátil 69. místo ze 130 závodníku (st. chlapci 14 – 15 let) 

Maxmilián Zita 74. místo ze 130 závodníku (st. chlapci 14 – 15 let) 

Matěj Kopecký 96. místo ze 130 závodníku (st. chlapci 14 – 15 let) 

V sobotu 28. 3. se konala Český halový pohár dorostu ve stovkách opět v Jablonci nad Nisou. V tento den se sem vydala 

pouze jedna závodnice a tou byla Ellen Klváčková, která si se zde střihla premiéru v běhu na 100 metrů s překážkami, 

kde si v kategorii mladší dorostenky doběhla s časem 18:86 pro 1. místo!  

Všem výše zúčastněným moc gratulujeme a věříme, že své výsledky budou mít i v průběhu celé sezóny!!!  

Ve středu 25. února proběhlo pravidelné školení řidičů, které je pro naše strojníky nezbytnou součástí přípravy 

na výjezdy, školení se zúčastnili také ostatní členové sboru a další občané z 

naší obce. Společně jsme si pod vedením zkušeného pana Sýkory zopakovali 

novinky v dopravních předpisech, řešení krizových situací a zásady bezpečné 

jízdy.  

Od čtvrtka 27. února do neděle 1. března 2026 vyrazila naše výjezdová 

jednotka společně s kamarády z SDH na tradiční zimní soustředění. Ačkoliv 

byl plán jasný, nasadit běžky a projet bílou stopu, příroda měla letos trochu 

jiný názor. Sněhová nadílka byla v tomto termínu spíše symbolická, ale 

pravého hasiče jen tak něco nezaskočí. Lyže sice zůstaly v autech, ale o to více dostaly zabrat podrážky bot. Pěší túra 

se stala jistotou, která prověřila kondici účastníků možná víc, než samotné lyžování. 
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Hasičský ples je za námi a můžeme směle říct – byla to jízda! V pátek 

13. března jsme v sále společně s kolegy ze Skupic rozjeli náš v pořadí 

již 5. společný hasičský ples. Pověry o smolném datu šly stranou, 

protože večer to byl přímo pohádkový. Program odstartoval 

zahajovacím tancem absolventů první morašické tančírny pod vedením 

manželů Janovských. Následovalo elegantní a parádní vystoupení 

mažoretek, které hned v úvodu rozpumpovalo atmosféru v sále. O 

hudební nálož se po celý večer starala oblíbená skupina Akcent, která 

nenechala nikoho dlouho sedět a držela parket neustále zaplněný. 

Třešničkou na dortu a pro mnohé skutečným vrcholem večera bylo naše avizované půlnoční překvapení. Program sice 

sliboval ladné vystoupení dívek z morašického týmu, ale jak už to na hasičských plesech bývá, všechno bylo nakonec 

trochu jinak. Místo očekávaných tanečnic totiž parket nečekaně zaplnili trpaslíci! Jejich představení, plné vtipu a 

originálních choreografií, vyvolalo v sále salvy smíchu a nadšený potlesk. 

Naše poděkování patří především všem sponzorům, kteří obohatili tombolu, a také vám všem, kteří jste dorazili.  

Sponzory plesu byli: Obec Morašice, Řeznictví – uzenářství maso 

Francouz, Hotel Jezerka, Rehis - s.r.o., Hrochostroj - člen skupiny Enteria, 

Mudr. Karel Brabec, Zdena Stará - háčkování, Pivovar Loutkář Chrudim, 

Vuch, Medy Chef, Mlsný Pecivál, Odkolek, Bačalský mlýn, Břetislav 

Franiok a Michaela Blažková. 

Ani jsme se nenadáli a zima nám zamávala na rozloučenou. Letošní jaro 

se přihlásilo o slovo doslova mrknutím oka a s prvními hřejivými paprsky 

slunce se v nás všech probudila nová energie.  

Zatímco příroda se teprve opatrně probouzí, u nás na hřišti už bylo pořádně živo. Uspořádali jsme několik jarních 

brigád na úklid hřiště a jeho okolí. Byla to podívaná, která zahřeje u srdce snad více než samotné jarní slunce – na 

place se totiž sešly snad všechny generace.  

Co se všechno stihlo? 

• Vyčištění hracích ploch od nánosů listí a zimních nečistot. 

• Úprava zeleně v bezprostředním okolí sportoviště. 

• Sběr odpadků v areálu i mimo něj. 

• Sběr železa v místních částech. 

Díky této společné práci je naše hřiště opět čistým a bezpečným místem pro sport i odpočinek.  

Přejeme vám krásné a klidné jarní dny! 

Monika Kosinová a Karolína Škodná, SDH Morašice 

 

Přehled našich akcí na rok 2026: 

30. 4. 2026 Čarodějnice 

2. 5. 2026 Hasičská soutěž - Pardubická liga 

10. 5. 2026 Dětská liga v požárních útocích 

20. 6. 2026 Volejbalový turnaj 

5. 7. 2026 Morašická výzva – adrenalinová soutěž 

29. 8. 2026 Sportovní odpoledne + dětský den 

29. 8. 2026 Vinobraní 

19. 9. 2026 Sběr starého železa 

3. 10. 2026 O pohár starosty obce – hasičská soutěž 

4. 10. 2026 Nohejbalový turnaj  

25. 11. 2026 Rozsvícení vánočního stromu  

11. 12. 2026 Výroční valná hromada sboru 

24. 12. 2026 Vánoční pohádka 
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